
ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 
ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA

MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2023
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às
09h02min, através da plataforma digital  Teams  e presencialmente no Plenário Dr. José
Wilson Sales Júnior, realizou-se a 10ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio
de  Procuradores  de  Justiça  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  sob  a
presidência  da Exma. Sra. Dra. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES,
em razão da ausência justificada do Procurador-Geral de Justiça, Dr. Manuel Pinheiro
Freitas. Foram registradas as presenças/ausências dos Senhores Procuradores de Justiça: 

1. MANUEL PINHEIRO FREITAS AUSÊNCIA 
JUSTIFICADA

2. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES PRESENTE TEAMS

3. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO PRESENTE

4. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA PRESENTE TEAMS

5. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS FÉRIAS

6. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA FÉRIAS

7. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS PRESENTE TEAMS

8. SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA PRESENTE

9. EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES PRESENTE

10. PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE OLIVEIRA PRESENTE

11. MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES PRESENTE

12. ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO AUSÊNCIA JUSTIFICADA
PGA 09.2023.00017585-3

13. ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO PRESENTE

14. JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE FREITAS PRESENTE

15. NÁDIA COSTA MAIA PRESENTE TEAMS

16. JOISA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO PRESENTE

17. ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO PRESENTE

18. MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO PRESENTE TEAMS

19. JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO PRESENTE TEAMS

20. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU PRESENTE

Totalizando  16 (dezesseis)  membros, com  a  Presidente.  Iniciados  os  trabalhos,  a
Presidência  verificou  a  existência  de  quórum  e  registrou  a  presença  do  Exmo.  Sr.
Promotor  de  Justiça  Dr.  Francisco  Diassis  Alves  Leitão,  representante  da  Associação
Cearense  do  Ministério  Público.  Em virtude  de  problemas  técnicos,  às  09h19min,  a
Procuradora de Justiça decana, Dra. Francisca Idelária Pinheiro Linhares, transmitiu a
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Presidência ao Dr. José Maurício Carneiro. DELIBERAÇÃO ACERCA DA(S) ATA(S):
(art. 16, § 1º, “c”, RI/CPJ): 9ª Sessão Ordinária realizada em 10/04/2023. O Órgão
Especial,  à  unanimidade,  aprovou  a  citada  ata,  sem  emendas. Abstenção  dos
Procuradores de Justiça que não estiveram presentes às aludidas Sessões.  MATÉRIA
DE  DELIBERAÇÃO: Processo  nº  09.2023.00017059-1. Recebido  em  18/5/2023.
Origem:  Conselho  Nacional  de  Procuradores  Gerais.  Interessado:  Dr.  César  Bechara
Nader Mattar Júnior - Presidente do CNPG. Assunto: Provimento n. 02/2023-CNPG, que
dispõe sobre o processo de formação da lista tríplice para a vaga destinada a membro do
Ministério Público dos Estados para compor o Conselho Nacional de Justiça – Biênio
2023-2025. Resolução nº 193/2023/CSMP. Regulamenta eleição para indicação de nome
para a composição do Conselho Nacional de Justiça – CNJ. 

EDITAL Nº 003/2023 – OECPJ
O  ÓRGÃO  ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DE  JUSTIÇA DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, no uso de suas atribuições legais,
especialmente conferidas no artigo 12, XIII, da Lei Federal nº 8.625, de 12 de fevereiro
de 1993, e artigo 31, inciso II, letra “h”, da Lei Complementar Estadual nº 72, de 12 de
dezembro de 2008, com as alterações introduzidas pela Lei Complementar n° 100/2011,
de 02 de agosto de 2011 e, considerando Resolução editada pelo Conselho Superior do
Ministério Público, dá ciência aos Membros do Ministério Público do Estado do Ceará,
que  a  eleição  visando  à  escolha  de  Membro  do  Ministério  Público  para  compor  o
Conselho Nacional de Justiça – Biênio 2023/2025, foi fixada para o dia 05 de junho de
2023, no horário de 08h às 17h, através do sistema eletrônico de votação intitulado Votus.
Os Membros desta Instituição que desejarem concorrer à eleição deverão formular os
seus pedidos por escrito, no prazo de 05 (cinco) dias corridos, a contar do primeiro dia
útil após a publicação deste edital no Diário Oficial Eletrônico do Ministério Público do
Estado  do  Ceará,  devendo  os  respectivos  requerimentos  serem  protocolizados
exclusivamente junto ao SAJMP e encaminhados à Secretaria dos Órgãos Colegiados.
Dado e passado na 10ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio de Procuradores
de Justiça,  em Fortaleza,  aos  24 de maio de 2023.  Eu,  Patni  Mendonça Tupinambá,
Técnica  Ministerial,  lavrei  o  presente  Edital.  SUBSCREVO:
___________________________ Flávia  Soares  Unneberg,  Promotora  de  Justiça  e
Secretária  dos  Órgãos  Colegiados.  VISTO:  ____________________________  José
Maurício  Carneiro, Presidente  do  Órgão  Especial  do  Colégio  de  Procuradores  de
Justiça,  em exercício,  subscrevo.  DECISÃO: O Órgão Especial,  à  unanimidade dos
presentes, decidiu pela aprovação do Edital nº 003/2023 – OECPJ. Na sequência, diante
da  aprovação do Edital  nº  003/2023,  o  Colegiado fez  a  indicação dos  membros  que
integrarão  a  Comissão  Eleitoral  Receptora  e  Apuradora  da  eleição  para  indicação de
nome para composição do Conselho Nacional de Justiça – CNJ, biênio 2023/2025. Foram
escolhidos  na  qualidade  de  titulares  e  suplentes:  Dr.  Antônio  Iran  Coelho  Sírio
(Presidente),  Dr.  Francisco  Lucídio  de  Queiroz  Júnior  (Titular),  Dr.  Luis  Laércio
Fernandes Melo (Titular), Dra. Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto (1ª Suplente), Dra.
Joisa Maria Bezerra Oliveira Carvalho (2ª Suplente) e Dr. Domingos Sávio de Freitas
Amorim (3º Suplente). COMUNICAÇÕES DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTI-
ÇA (art. 16, § 1º, “f”, RI/CPJ):  PROPOSIÇÕES E INDICAÇÕES (art. 16, § 1º, “g”,
RI/CPJ): Sem comunicações. DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS: O Órgão Especial,
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à unanimidade, tomou conhecimento da distribuição de processos constantes da pauta.
Tendo em vista que o primeiro processo em pauta era de relatoria do Dr. José Maurício
Carneiro,  a  Presidência  foi  retomada  pela  Dra.  Francisca  Idelária  Pinheiro  Linhares.
JULGAMENTOS: 1)  Relator  Dr.  José  Maurício  Carneiro.  Inquérito  Civil  nº
06.2020.00001540-1. Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Ipaporanga. Assunto:
Recurso  Administrativo  interposto  em  face  de  decisão  do  Conselho  Superior  do
Ministério  Público  que  homologou  a  promoção  de  arquivamento  de  procedimento
administrativo instaurado para apurar possível ocorrência de crimes contra a fé pública e
atos de improbidade administrativa. O Relator fez a leitura do relatório de seu voto e
apresentou questão preliminar, imputando a impossibilidade de conhecimento do recurso
impetrado, em razão de ofensa ao princípio da dialeticidade recursal, asseverando que a
insurgência apresentada não contesta os fundamentos da decisão recorrida. A Senhora
Presidente  coletou  os  votos  sobre  a  questão  preliminar  apresentada  pelo Relator.  Em
razão de problemas técnicos, a Presiência foi transmitida à Procuradora de Justiça, Dra.
Sheila Cavalcante Pitombeira, que concluiu a votação, coletando o voto do membro do
OECPJ Dr.  Francisco Nildo Façanha de Abreu e  proferiu o resultado do julgamento.
DECISÃO:  O  Órgão  Especial,  à  unanimidade dos  presentes,  acompanhou  a
preliminar apresentada pelo Relator, pelo não conhecimento do recurso. Na sequência,
ainda em razão de problemas técnicos com acesso à  internet da Procuradora de Justiça
decana, Dra. Francisca Idelária Pinheiro Linhares, a Presidência foi reassumida pelo Dr.
José Maurício Carneiro. 2) Relatora Dra. Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto. PGA
nº  09.2022.00030857-6. Assunto:  Regimento  Interno  da  Secretaria  Executiva  das
Promotorias  de  Justiça  de  São  Benedito.  A  Relatora  solicitou  à  Presidência  e  ao
Colegiado a dispensa da leitura do relatório, tendo em vista o encaminhamento prévio do
inteiro teor de seu voto aos membros do Órgão Especial e procedeu com a leitura da
ementa. Não havendo discussão, a matéria foi posta em votação. Ao proferir seu voto, o
Corregedor-Geral  do Ministério  Público,  Dr.  Pedro Casimiro Campos de Oliveira fez
apontamento sobre alguns problemas em Secretarias Executivas de Comarcas do interior
do Estado que não estão fazendo as reuniões periódicas exigidas no Regimento Interno
aprovado  pelo  Órgão  Especial  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  ou,  quando
marcadas as reuniões da Secretaria Executiva, não há o comparecimento dos Promotores
de Justiça interessados. Informou que esse fato foi relatado à Corregedoria-Geral e que
tomará  providências,  com  a  designação  de  correições  para  averiguar  essas
irregularidades.  Foi  dada  sequência  à  votação.  DECISÃO:  O  Órgão  Especial,  à
unanimidade dos  presentes,  acompanhou  o  voto  da  Relatora  pela  aprovação  do
Regimento  Interno  da  Secretaria  Executiva  das  Promotorias  de  Justiça  de  São
Benedito. Abstenção da Dra. Francisca Idelária Pinheiro Linhares por problemas técni-
cos. 3)  Relatora  Dra.  Maria  de  Fátima  Correia  Castro.  Correição  Ordinária nº
10.2022.00000239-0.  Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Estado do
Ceará.  Objeto:  Realização  de  correição  na  42ª  Procuradoria  de  Justiça.  Seguindo
convenção do Colegiado, a Relatora fez a leitura da ementa de seu voto e, não havendo
discussão,  a  matéria  foi  posta  em  votação.  DECISÃO: O  Órgão  Especial,  à
unanimidade  dos  votantes,  acompanhou o  voto  da  Relatora,  pela  homologação  da
correição na 42ª Procuradoria de Justiça. Impedimento do Dr. Pedro Casimiro Campos
de Oliveira,  por  tratar  de  matéria de interesse  da Corregedoria-Geral  do Ministério
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Público. Abstenção da Dra. Francisca Idelária Pinheiro Linhares por problemas técni-
cos.  COMUNICAÇÕES DOS PROCURADORES DE JUSTIÇA (art. 16, § 1º, “c”,
RI/CPJ): Dr. Luiz Eduardo dos Santos formulou votos de congratulação aos Excelen-
tíssimos Senhores Dr. Manuel Pinheiro Freitas, Procurador-Geral de Justiça, Dr. Alfredo
Ricardo de Holanda Cavalcante Machado, Promotor de Justiça e ex-Procurador-Geral de
Justiça e à Dra. Daniele Carneiro Fontenele, Promotora de Justiça e Assessora do Procu-
rador-Geral de Justiça, pela homenagem recebida na Câmara Municipal de Fortaleza, na
ocasião da Sessão Solene em Homenagem aos 120 Anos da Faculdade de Direito da Uni-
versidade Federal do Ceará, realizada em 23 de maio de 2023. Formulou também votos
de parabéns à Direção da Faculdade de Direito da Universidade Federal do Ceará pelos
120 anos de sua criação. As proposituras foram aprovadas pela unanimidade dos votantes.
ENCERRAMENTO:  Nada mais havendo a tratar, a Presidência declarou encerrada a
sessão às 09h50min, da qual eu, Patni Mendonça Tupinambá, Gerente do Colégio de Pro-
curadores  de  Justiça,  minutei  a  presente  ata,  revista  e  lavrada   pela
____________________ Dra. Flávia Soares Unneberg, Promotora de Justiça e Secretá-
ria dos Órgãos Colegiados, que depois de lida e aprovada, será devidamente publicada.

José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça e Presidente do Órgão Especial em exercício

Francisca Idelária Pinheiro Linhares
Procuradora de Justiça 

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

 
Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva

Procuradora de Justiça

Ednéa Teixeira Magalhães
Procuradora de Justiça

Pedro Casimiro Campos de Oliveira
Procurador de Justiça

Corregedor-Geral do Ministério Público

Maria do Socorro Brito Guimarães
Procuradora de Justiça

Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto
Procuradora de Justiça
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José Raimundo Pinheiro de Freitas
Procurador de Justiça

Nádia Costa Maia
Procuradora de Justiça

Joisa Maria Bezerra Oliveira Carvalho
Procuradora de Justiça

Antônio Iran Coelho Sírio
Procurador de Justiça

Maria de Fátima Correia Castro
Procuradora de Justiça

José Francisco de Oliveira Filho
Procurador de Justiça

Francisco Nildo Façanha de Abreu
Procurador de Justiça
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